
ATA  DA  REUNIÃO  DA  CONGREGAÇÃO  DA  ESCOLA  DE  BELAS  ARTES  DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO
DE  ABRIL DE DOIS MIL E DEZESSETE

Aos vinte e cinco dias do mês de abril de dois mil e dezessete, após a reunião das catorze horas,
na Sala 2005 desta Unidade Universitária, realizou-se a reunião da Congregação com a presença
dos seguintes membros que compareceram e assinaram a lista:  Professores Cristiano Gurgel
Bickel, Diretor da Escola de Belas Artes e Presidente da Sessão; Maria da Conceição Pereira
Bicalho, Chefe pro tempore do Departamento de Desenho; Alexandre Cruz Leão, Subchefe do
Departamento de Fotografia, Teatro e Cinema; João Augusto Cristeli  de Oliveira, Chefe do
Departamento de Artes Plásticas; Maria Elisa Mendes Miranda, representante dos Professores
Adjuntos, Maria Goreti Boaventura, Coordenadora do Colegiado de Design de Moda; Maurílio
Andrade  Rocha,  Coordenador  do  Colegiado  de  Teatro;  Lucienne  Maria  Elias  de  Almeida,
Subcoordenadora do Colegiado do Curso de Conservação e  Restauração  de Bens Culturais
Móveis;  Maurício Silva Gino, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Artes; e os
Técnico-Administrativos   Rafael  Quirino  Oliveira  Gonçalves,  Luiz  Carlos  Carneiro,  Carlos
Antônio  de  Souza  Perini  e  Úrsula  Zambalde  Vitorino,   representantes  dos   Técnico-
Administrativos em Educação. Os Professores Rafael Conde de Resende, Evandro José Lemos
da Cunha, Luiz Antônio Cruz Souza, Maria do Céu Diel de Oliveira, Jussara Vitória de Freitas
do  Espírito  Santo,  Maria  Regina  Emery  Quites,  Rita  Lages  Rodrigues,  Arnaldo  Leite  de
Alvarenga, Ana Carina Utsch Terra, Marília Lyra Bérgamo, Luis Moraes Coelho e a Técnica e
Administrativa  Elza  Maria  Santos  justificaram  suas  ausências.   O  Presidente  da  Sessão
informou que a reunião da Congregação é para tratar da seguinte pauta: 1) Comunicações; 2)
Referendos; 3) Bolsas PMG da Congregação; 4) Assuntos Gerais.  Havendo número legal, o
Presidente declarou aberta a sessão e solicitou permissão para que os alunos Maycow Machado
Rocha,  Rogério  Botter  Maio  Lopes  Rodrigues  e  Morgana  Rodrigues  Soares   pudessem
participar da reunião como convidados, com direito a voz e não voto, o que foi permitido pelo
plenário, sendo registrados  11 (onze) votos favoráveis e  02 (dois) contrários. Passando ao item
1 da pauta, o Presidente da Sessão comunicou que no Boletim da UFMG foi publicada uma
reportagem  sobre  os  60  anos  da  Escola  de  Belas  Artes.  _  Comunicou  ainda,  que  dois
Departamentos ainda não haviam encaminhado à Diretoria, a manifestação da Câmara sobre a
proposta de Resolução da Congregação relacionada aos parâmetros e indicadores de avaliação
de  desempenho  para  progressão  e  promoção  funcionais  docente,  e  isto,  está  impedindo  o
andamento de processos administrativos sobre este assunto, além da aprovação da resolução
sobre estágio probatório que ainda está pendente. Em seguida, solicitou ao plenário permissão
para colocar em discussão o assunto do item 3 da pauta, o que foi permitido. Passando ao item 3
pauta, o  Presidente  da Sessão  informou que  o  Professor  Geraldo  Loyola,  Coordenador  do
Laboratório de Graduação de Informática – LIG havia solicitado que as 3 (três) bolsas PMG da
Congregação fosse mantidas no laboratório, pois há atendimento aos alunos, pela manhã, tarde e
noite. Colocado em votação, as 3 (três) foram mantidas no LIG. O Professor Alexandre Cruz
Leão propôs que fosse divulgado amplamente aos alunos.  Passando ao  item 2 da pauta,  o
Presidente  da Sessão informou que a  Diretoria  havia  aprovado  ad referendum os  seguintes
documentos: Afastamentos do país: Brígida Moura Campbell Paes, de 25/04 a 03/05/2017 para
participar  do  evento Concértico  03  Festival  de  Arquitetura  y Diseño em Logroño/Espanha;
Evandro José Lemos da Cunha, de 1º a 08/05/2017 para participar do evento XVII encontros de
Cinema Viana - 6a Conferência Internacional de Cinema Viana, em Viana/Portugal; Geraldo
Freire Loyola de 1º a 08/05/2017 para participar do evento XVII encontros de Cinema Viana -
6a Conferência Internacional de Cinema Viana, em Viana/Portugal; Luiz Antônio Cruz Souza,
de  02  a  09/04/2017  para  participar  da  Reunião  da  Diretoria  do  ICOM-CC-  Conselho
Internacional de Museus, em Santiago/Chile; Mabe Machado Bader, de 31/03 a 17/04/2017 para
participar da Banca de Mestrado, debate e palestra com workshop e evento em Sierre/Suiça e
Lyon/França; Priscila da Silva Dantas, de 14 a 27/05/2017, para intercâmbio acadêmico, em
Timisoara e Bucareste/Romenia; Rita Lages Rodrigues, de 14 a 28/05/2017, para intercâmbio
acadêmico, em Timisoara e Bucareste/Romenia; Willi de Barros Gonçalves, de 03 a 19/06/2017
para intercâmbio acadêmico e participação no Workshop Managing Collection Environments,
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na  Filadélfia/EUA. Postos  em votação,  os  afastamentos  foram aprovados  por  unanimidade.
Cursos de Extensão: Escultura em Pedra, Dança Clássica Turma A, Dança Clássica Turma B.
O Professor Maurílio Andrade Rocha disse que deveria ser verificado o espaço físico para a
realização  dos  cursos  antes  de  divulgar  as  inscrições,  pois  a  prioridade  são  os  cursos  de
graduação.  Postos  em votação,  foram aprovados  por  unanimidade.  Projetos:  Assessoria  no
desenvolvimento de atividades de Conservação Preventiva para exposição do acervo do Museu
de Arte de São Paulo – MASP a ser realizada no Centro Cultural Banco do Brasil – CCBC –
Coordenadora  –  Profa.  Dra.  Magali  Melleu  Sehn;  FMC/FUNDEP/Escola  Livre  de  Artes  –
Gabriela Córdova Christófaro. Postos em votação, foram aprovados por unanimidade. Projetos
PAIE: Exposição “Impressões do Imaginário: 500 anos de Ganda” - Coordenadora: Profa. Dra.
Maria do Carmo de Freitas Veneroso; Seminário LECA 2017 – Teatro do Oprimido em Belo
Horizonte – Coordenadora: Profa. Dra. Rita de Cássia Gusmão; Mostra dos Trabalhos 2017/1 –
Graduação em Teatro – Coordenador: Prof. Dr. Ricardo Figueiredo; Programa de Mobilidade
DRI/UFMG-AUGM, de interesse do Prof. Dr. Fabrício José Fernandino. Postos em votação,
foram aprovados por unanimidade. Em seguida, o Presidente da Sessão informou que havia
recebido uma carta da Professora Patrícia Dias Franca-Huchet,  com aprovação das Câmaras
Departamentais,  solicitando  autorização  para  a  realização  do  evento  Plantear,  no  Centro
Cultural Yves Alves, em Tiradentes. Neste evento, ocorrerá um Colóquio  nos dias 01 a 03/06 e
exposição no período de 01 a 30 de junho de 2017, com participação dos Professores Andrea
Lanna, Daisy Turrer, Elisa Campos, Fernanda Goulart, Maria Elisa Mendes, Patricia Franca-
Huchet,  Roberto  Bethônico  e  Rodrigo  Borges.  Colocado  em  votação,  foi  aprovado  Em
Assuntos Gerais,  o Técnico-Administrativo Carlos Antônio de Souza Perini informou que os
Técnicos-Administrativos em Educação se reuniram para preparem uma pauta de assuntos para
conversarem  com a Diretoria.  O Presidente da Sessão disse que podem agendar a reunião
estando a Diretoria disponível para o atendimento solicitado. Nada mais havendo a ser tratado
encerrou-se a reunião e para constar lavrou-se a presente Ata que vai assinada pela Secretária e
demais  membros  da  Congregação.  Belo  Horizonte,  vinte  e  cinco  de  abril  de  dois  mil  e
dezessete.
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